

二 二年科技、經濟、投資在中國--遊說留學生回流之舉

提供資料單位: 駐休士頓辦事處文化組

提供資料日期: 九十一年九月十三日

據八月十六日此間美南新聞報導,休士頓浙江大學校友會八月四日在中國大陸駐休士頓總領事館教育組舉辦「二 二年科技、經濟、投資在中國」座談會,除大陸總領館教育組官員外並邀有糖城市市議員黃安祥以及正在休士頓訪問之杭州市領導幹部代表團人員參加。

該座談會係以大陸杭州市人事組織部副部長程浙山所率之杭州領導幹部代表團為會談之主軸,渠特別介紹杭州投資環境之最新資訊及杭州市發展規劃藍圖;同時鼓吹其旅美校友及此間留學生善予把握機會返回大陸投資之低風險及優惠政策與未來利益,將在美習得之先進科技帶回大陸,協助其各項相關建設發展。

另據駐休士頓台北經濟文化辦事處文化組長期觀察研析,目前除由中國大陸中央教育部主導吸引其留學生攜帶最新科技返回中國大陸投入各項經貿科技發展外,現已同時發動其省級及縣市級單位配合推動此項政策組團前往海外進行簡介及遊說留學生回流工作,顯示其高科技人才市場需求孔急之概況。

此外據駐休士頓文化組兼代組長遲耀宗研析:依中國大陸目前針對其海外人士及留學生全面性徵才情形觀之,其作法頗有師法我國過去二十年來相關政策及科技發展模式,未來其(一)、提供各項投資優惠之利因是否能持續加強,及(二)、其中央相關部會能否結合各省市地方政府配合貫徹推動與(三)、其政治與經濟開放之步伐是否能持續穩定推進等,關係未來該項政策能否吸引其留學生回流甚鉅,值得繼續注意觀察。此外亦可針對中國大陸此項政策發展,思考研究我國學子前往大陸及歐美留學趨勢之利弊預做政策配套因應之鼓勵與導正措施,似亦不容輕忽。

資料原始出處:

- (1)、第一、二段係取材自「美南新聞」九十一年八月十六日報導
- (2)、第三、四段則為駐休士頓台北經濟文化辦事處文化組長期觀察研析之評論